

A budapesti gyors barna róka Londonba siet

244

TEGNAP ÓTA: 11 ORSZÁGGAL TELEX-KAPCSOLATA VAN
A MAGYAR FŐVÁROSNAK

A posta Városház utcai központi táviradjában tegnap reggel óta

a szocialista országok közül elsőként működik a budapesti nemzetközi automata telexközpont.

A tervezettnél nyolc hónappal hamarabb helyezték üzembe. Csak tárcsázni kell és máris jelentkezik Anglia, Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Dánia, az NDK, az NSZK, Svájc, Svédország és a Szovjetunió távgepíró-előfizetője.

Telefonos kisasszonyok nélkül működik az automata központ, helyettük gépek, áramkörök, jelzőberendezések, automata számítógépek dolgoznak, amelyek pillanatok alatt kapcsolnak. Összeköttetést teremtenek a stockholmi, a londoni, a bécsi előfizetővel, 11 ország mindegyik városának telexállomásával. Megszámolják a díjazást,

Ausztriába egy perc telexbeszélgetés például 3 forint 60 fillérbe kerül, Svédországba 10,80 forint díjat számol fel az előfizetőnek.

A világ telexelőfizetőinek sárga-fekete háromkötetes névsora 2500 oldalból áll, 190 ezer telexelőfizetőt tartalmaz. Ebből a budapesti központ az előfizetők felével tart fenn kapcsolatot. Tervezik, hogy az említett országokon kívül hamarosan Jugoszlávia, Lengyelország, Románia, Finnország telexforgalmát is bekapcsolják. Budapestről egyelőre az „impex”-vállalatok, a legnagyobb forgalmat lebonyolító külkereskedelmi intézmények használják a telexközpontot. Az irodákban elhelyezett készülékek mellett ott a világ telexnévsora, a billentyűk felett lámpák, amelyek jelzik, hogy mikor lehet a beszélgetést elkezdeni, s mutatják azt is, hogy foglalt-e az állomás. A telexüzenet a budapesti állomásokról öt számjeggyel hagyja el az országot, ezekhez csatlakozik a külföldi előfizető számjegye. Eddig a telefonbeszélgetések idején, ha egy percig tartott a beszélgetés, három percnyi díjat kellett fizetni, most például 50 másodperces üzenetért 50 másodpercnek megfelelő díjat fizet az előfizető.

Az első telex:

Horn Dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettese táviratokat küldött a szocialista országok postaügyi minisztereinek a központ üzembe helyezése alkalmából.

Az intézmények közül pénteken a devizaigazgatóság beszélt elsőnek egy zürichi bankkal. Az első nap forgalma: kétezer percet érintkez-

tek a bekapcsolt állomások a külföldi országok városai előfizetőivel.

Szombat, tíz óra, távmérés a budapesti Városház utca és a londoni központ között. Angliába megy az ismert angol nyelvű vizsgáló szöveg —

az angol ábécé minden betűje —, amely egyszer már végigfutott Washington és Moszkva közötti forró dróton is: „A gyors barna róka átugorja a lusta kutyát.”

A vétel kitűnő.

(b. a.)

Budapestre vonatkozó újságcikkek				OSZTÁLYOZÁS	
Szerző:	(b. a.)	Tárgy:	385.41	Hely:	
Cím:	A budapesti gyors barna róka Londonba siet	Idő:	1963	Személy:	
Forrás:	Esti Hírlap	Helyszám:			
(Hely)	1963. máj. 9	(Köt. v. füz.)			
(Idő)		(Oldal)			